

Женское лицо науки

текст Людмила Яковлевна Осипова, член президиума Союза женщин Самарской области, ректор Самарского института управления (СИУ), профессор

Уже в 16-й раз в нашей губернии проводится ежегодный конкурс «Женщина года Самарской области». Главная цель акции – рассказать об успехах наших землячек на профессиональном поприще, о том, как красивы они духовно и внешне, насколько идеальным может быть сочетание материнства и карьерного роста.



Маргарита БАРСКАЯ



Эвелина ПЕЧЕРСКАЯ



Инга ПРОХОРЕНКО



Людмила ОНУЧАК

В этом году 91 жительница Самарской области вышла в финал конкурса. Среди них – работницы промышленных предприятий, учителя и врачи, лидеры общественных организаций и государственные служащие, учёные и представительницы сферы искусства.

Резкое снижение финансирования и смена системы приоритетов в российском обществе на рубеже 90-х годов привели к оттоку из сферы науки и образования большого количества талантов. Но те, кто пришли в науку или остались в ней, – это люди мотивированные, сильные духом, увлечённые своей профессией. И именно благодаря этому российская наука сохраняет свои высокие позиции в мире. То, что в нашей области, в нашей стране есть успешные женщины-учёные, лишь подтверждает известный закон природы, согласно которому именно женщина в самом широком смысле является хранительницей генофонда и традиций. Представительницы прекрасной половины человечества, работающие в науке и образовании, оказались наиболее способными к самоорганизации, смогли противопоставить калейдоскопу сменяющихся на государственном уровне установок и приоритетов просветительскую и объединяющую позицию.

В финал конкурса «Женщина года Самарской области – 2013» вошли несколько представительниц учёного сообщества. Мне выпала честь представить их. Доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой детской хирургии СамГМУ **Маргарита БАРСКАЯ**. Она является главным внештатным детским хирургом области, активно занимается научно-исследовательской работой, вовлекая в неё студентов, является автором пяти учебных пособий, руководителем целого ряда кандидатских и докторских диссертаций.

Доктор педагогических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ **Эвелина ПЕ-**

ЧЕРСКАЯ. Она – ведущий эксперт Национальной ассоциации обучения предпринимательству и регионального Центра инноваций в социальной сфере, руководитель ряда совместных проектов с Федеральной службой по финансовым рынкам и Федеральной службой по финансовому мониторингу РФ, руководитель Международного образовательного проекта ВАВС, награждена Серебряным знаком за реализацию инновационной образовательной услуги, уделяет постоянное внимание обучению социально незащищённых слоёв населения.

Доктор медицинских наук **Инга ПРОХОРЕНКО** занимается научными исследованиями в области сердечно-сосудистой нейро-иммунно-эндокринной системы у лиц пожилого возраста, является автором более 100 научных работ, успешно сочетает научную деятельность с административно-руководящей работой в качестве первого проректора по учебно-воспитательной работе «Медицинского института «РЕАВИЗ».

Доктор химических наук **Людмила ОНУЧАК** руководит научно-образовательным центром «Адсорбция и хроматография» Самарского государственного университета, является автором 315 печатных работ и 29 патентов. Её основные научные интересы: термодинамика сорбционных явлений в изотропных и жидкокристаллических системах, физическая и супрамолекулярная химия, адсорбция, газовая хроматография, разработка сорбентов и колонок для высокоселективного анализа, исследования в области нефтехимии и нефтедобычи.

Конкурс – это признание заслуг и тех, чьи достижения служат примером для новичков, и молодых женщин, начинающих свой профессиональный путь. Все они объединены абсолютной преданностью своему делу, смелостью, помогающей преодолевать возникающие на их жизненном пути трудности, а также энтузиазмом, в основе которого лежит стремление сделать мир лучше.

Хочется пожелать всем участницам и финалисткам конкурса успехов, а посвятившим свою жизнь науке – открытий на избранном поприще. Каждый может выбрать его для себя и добиться значительных успехов, и это ничуть не зависит от того, кем ты родился на свет. А конкурс – лишь подтверждение того, что в нашей губернии живут талантливые и успешные женщины, имена которых станут известны теперь всем землякам.